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BUKAREST. — A fővárosi saj
tó továbbra is hosszú cikkekben, 
vezércikkekben és riportokban is
merteti a Maniu-féle nemzeti pa
rasztpárt vezetősége szökési kí
sérletének részleteit. A lapok 
utalnak arra, hogy ez a párt nép
es országellenes áruló tevékenysé
gét már két évtizede folytatja. 
Aláaknázó munkáját betetőzte 
most, amikor megkísérelte a je
lenlegi államrend felforgatását

A lapok beszámolnak arról is, 
'hogy a fizikai és szellemi dolgozók 
az ország minden részében egy
öntetűen a legélesebben foglaltak- 
rallást Maniu és cinkostársai rom
boló kísérleteivel szemben. A nép- 
gyüléseken egyhangúlag követel
ték a bűnösök példás megbünteté
sét és a nemzeti parasztpárt vég
leges feloszlatását.

Ezzel egyidejűleg a nemzeti pa
rasztpárt kebelében már hosszú 
hónapok óta dúló belső válság is 
napról-napra súlyosbodik. A párt 
központi végrehajtóbizottsága,' az 
állandó bizottság tagjai és képvi
selői Popovici Mihail lakásán teg
nap értekezletet tartottak, ame
lyen mindössze 17 személy vett 
részt.

A „Remania Libera" az értekez
lettel kapcsolatosan azt írja, hogy 
elsősorban a manista képviselők
nek a parlament ülésein való meg
jelenése kérdését vitatták meg. 
Ebben a tekintetben három fel
fogás alakult ki. Az ókirályság
beli képviselők Zane professzor
ral az élükön a képviselőház ülé
sein való megjelenés mellett fog
laltak állást, — 
párt alelnöke 
távolmaradás mellett kárdosko- • 
dott.

NEM TUDNAK DÖNTENI 
A KÉPVISELŐHÁZI MEG
JELENÉS KÉRDÉSÉBEN

Hatieganu Emil a kérdést ra
vasz ügyvédi 
szabályok rendelkezéseinek kiját
szásával igyekezett megoldani.

Azt javasolta, hogy legkésőbb 
julius 27-ig, tehát a képviselőház 
felhívására adandó válasz utolsó 
napjáig, a manista képviselők-kö
zöljék a képviselőház elnökével: 
„Egyetértenek abban, hogy gya
korolják mandátumukat, amellyel 
a választók bízták meg őket". Je
lenjenek meg julius 27 után az 
első nyilvános ülésen, Írják alá a' 
jelenléti ivet és azután hagyják 
ott a gyűlést.

Hatieganu jogászi okfejtése sze
rint — a házszabályok értelmében 
a képviselőház elnöksége később 
újból kénytelen lesz megállapíta
ni, hogy a manista képviselők 10 
egymásután következő ülésről hiá
nyoznak cs erre újabb felszólítást 
kénytelen hozzájuk intézni újabb 
20 napi határidőre. 1

— Ily módon — mondotta. Ha
tieganu — meg lehet várni a párt 
uj intézőbizottságának megalakí
tását, amely majd véglegesen ha
tároz a kérdésben.

Hatieganu álláspontját azonban 
a többség nem osztotta és részle
tes határozatot nem hoztak.

Az értekezleten felmerült az uj 
pártvezetőség megszervezésének 
kérdése is. A pártszabályzatok

I

fejetlesiség a Nemzeti Parasztiért vezetőinek körében
1

szét, hogy érdemi határozatot nem 
hozott.. Úgy döntöttek, hogy dél
után folytatják a tanácskozáso
kat. A délutáni értekezletre azon
ban a délelőtt megjelent 17 veze
tőségi tagnak még a fele sem jött 
el, egyes megyei vezetők el is utaz-

szerint minden 10 vármegye kell 
1 képviseletet kapjon a központi 
pártvezetőségben. Popovici Mihail 
azt javasolta, hogy az ideiglenes 
vezetőség csak az öt legidősebb 
párttagból álljon. Hatieganu Emil 
viszont azt indítványozta, hogy 
csak háromtagú vezetőséget . vá- tak a fővárosból, bizonyítva azt a 
lasszanak Moldva, Muntenia és fejetlenséget, amely a nemzeti pa- 
Erdély képviselőiből. rasztpártbah uralkodik — fejezi

A délelőtti ülés úgy oszlott be cikkét a „Románia Libera", .

hozzák

Mihalacheék kihallgatásáról közöl rész
leteket az egyik fővárosi délutáni lap.

A lap beszámolója szerint az utóbbi 
nap kitci vesztették a vizsgálatot azokra 
a képviselőkre is, akiknek mentelmi jogát 
a' parlament a mult hét végén függesz
tette fel. Ghilezan és több más manista 
képviselő ellen sulyos bizonyítékok me
rültek fel-arra, vonatkozóan, hogy ál- 
lamellenes röpiratok és nyomtatványok , Hírek szerint a vizsgálat befejezése

előá! lírásában és forgalombahozatalában 
vettek részt. '

Tanúvallomások kerültek a vizsgálatot 
vezető közegek kezébe arról is, hogy 
Xuliu Maniu a szökést megelőző napon a 
következő kijelentést tette a szökésre 
felbérelt két pilótának:

— A kezetekbe adom a párt eszét és 
lelkét Vigyázzatok reá.

után nyilvánosságra hozzák a vizsgálat
■ egész anyagát, kivéve azokat a részlete

ket és vallomásokat, amelyek bizonyos 
külföldi államokra vonatkoznak.

ŐSSZEL MINDEN VÁR
MEGYÉBEN GYÜMÖLCS
ÖS " KONZERVKIALLI- 
TAST RENDEZNEK

Savulescu Traian földművelésügyi mi
niszter nagyszabású tervet dolgozott ki 

' a gyümölcs- és zöldségkonzervek és a 
zöldségmagvak gyűjtésének fokozására. 
Ennek érdekében szemléltető kiállításokat 
rendeznek és tájékoztató füzeteket nyom
tatnak, a rádióban pedig szakszerű ta
nácsadót tartanak a háziasszonyok ré
szére.

Szeptember zo-a és október f~e kö
zött minden vármegyében a mezőgazda- 

: sági kamarák szemléltető kiállítást ren
deznek, amelyen ismertetik a gyümölcs 
és zöldségkonzervek elkészítésének, asza. 
lásának és ipari felhasználásának külön-

■ böző módozatait. A legsikerültebb vár-

megyei kiállításokból október 10-e és 
november $-e között Bukarestben köz
ponti kiállítást rendeznek.

TÖRVÉNYTERVEZET A 
HÁBORÚS BŰNÖSÖK
MEGBÜNTETÉSÉRE

Az igazságügyminfcztériumban uj tör
vénytervezeten dolgoznak a háborús 
bűnösök felelősségrevonására vonatkozó
lag, amely szabályozza a-háborús bűnö
sök ellen lefolytatandó eljárást és megál
lapítja a kiszabható büntetések nagy
ságát is.

Az uj törvény tervezet alapjai azo
nosak azzal a törvényjavaslattal, amelyet 
nemrég parlamenti kezdeményezésből 
Patrascanu Lncretiu igazságügyminiszter 
dolgozott ki. Az uj törvénytervezet a 
különböző háborús bűncselekményekért 
fokozatosan és a cselekmény minősítése 
szerint hosszabb-rövidebb időre szóló sza. 
badságvesztést ír elő, a büntetés legna
gyobb mértékét pedig az 
szóló

életfogytiglanig 
állapítja meg.

BUZA BIZ- 
BUKAREST

kényszermunkában

A SZOVJET 
TOSITOTTA 
KENYERÉT

A fővárosban tegnap 
szovjet búzából készült Kenyérrel az el
látószervek' utján a főváros lakosságá
nak rendszeres ellátását. A kenyér ára 
kilónkint 70.00c. lej,- melyből a dolgozó 
csak 15.41c lejt fizet, mig a ■ különbözet 
a munkaidőt terheli.

megkezdték' a

VASÚTI MUNKÁSOK 
A TÖBBTERMELÉSÉRT

Az ország helyreállítása érdekében a 
CFR munkásai dicseretreméltó szorgalom, 
mai’folytatják tevékenységüket és az, élen 
járnák a többtermelésben. A CFR műhe
lyei munkásainak, áldozatkész'tevékeny* 
sége eredményeként ir háborúban 
megrongálódott vasúti mozdonyok 8a 
százalékát már helyreállították.
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párt a Szakszervezeti Világszövet
séghez, az angol munkáspárthoz 
és a ‘ holland szakszervezetekhez 
intézett táviratában figyelmeztet,- 
hogy az indonéziai gyarmati hábo
rú kirobbanása lángba boríthatja 
az oszes távolkéleti gyarmatokat. 
A világ haladó erőinek a támogat 
tását kéri a hollandindiai népek 
szabadságharcához. Batáviai je
lentés szerint az indonéz köztár
saság felkérte Indiát, juttassa ki
fejezésre az ENSz biztonsági ta
nácsában, hogy „az indonéziai 
helyzet veszélyezteti Ázsia béké
jét".

Amir Sjarifuddin volt indonéz 
miniszterelnök rádióbeszédben sza
badságának fegyveres megvédésé
re szólította fel Indonézia népét. 
Rámutatott, hogy a hollandok

Hubertus van Moók, Holland 
Kelet India főkormányzója hétfői 
sajtóértekezleten bejelentette, 
hogy a holland csapatok vasárnap 
éjfélkor megkezdték a támadást 
az indonéz köztársaság ellen. A 
holland hatóságok ugyanakkor 
Batáviában letartóztatták A. K, 
Gari indonéz köztársasági minisz
terelnököt. A holland kormány 
jegyzéket juttatott az ENSz főtit
kárságához és ebben megokolja, 
miért kellett „rendőri" intézkedé
seket foganatosítania Indonéziá
ban.

Az első hadi jelentést a közben 
holland ellenőrzés alá helyezett 

fogással és a ház- batáviai „Antara" indonéz hírügy
nökség közölte. Eszerint, a hol
land légierők bombázásaival pár
huzamosan, a holland földi csapa- 
tok heves támadásokat kezdtek a megsértették a demarkációs vonal

ra vonatkozó fegyverszüneti 
egyezményt s gyarmati háborút 
kezdtek Indonéziában. Beszédét 
az „örökké szabadon" indonéz 
jelszóval fejezte be.

Londoni jelentés szerint egyéb
ként az ausztráliai munkások meg
tagadták a Hollandiába irányuló s 
az indonéziai harc célját szolgáló 
áruszállitmányok hajóra rakását.

A GÖRÖG SZABADSAG- 
HARCXISOK ELŐNYO- 
MULNAK EPIRUSZBAN

Görögországban a szabadság’ 
harcosok folytatják az északepi- 
ruszi Griimmosz-hegység vidéken 
kezdett nagyszabású hadművele
teiket. A. támadásban nyolc sza
badságharcos zászlóalj vesz részt. 
A szabadságharcosok hatalmuk
ban tartják a julius 15’én elfog
lalt Kalpr.ki—Nogradcsz—Asz- 
prangelosz vonalat s a kormány
csapatok támadásai ellenére urai 
a Grammos/,-hegyláncnak. Az cpi" 
ruszi szabadságharcos erők főcso’ 
portja keleti irányban, Nckov

Popovici Mihail, a 
viszont a további

nyugatjával indonéz támaszpon
tok ellen. Semaranp&an, Jáva 
északi részén, erős harcok vannak. 
Ugyancsak harcok folynak a nyu
gatjával Bandung és a keietjávai 
Surabaț/a környéken.

A holland demokratikus közvé
leménynek az indonéziai esemé
nyekkel kapcsolatos hangulatát a 
„De VaarhcicT cimü hágai lap tol
mácsolja. A TASS-ügynökség to
vábbította cikkében a lup többek 
között ezeket írja:

„Hága elhatároz!» a támadás 
megindítását. Harckocsikkal fel
szerelt uj csapatokat küldenek 
sietve a demarkációs vonal felé. A 

' holland—indonéz egyezséget pa
pírkosárba dobták. A hekatombn. 

: melyről oly régóta álmodtak a 
■ gyarmatosítók, megkezdődik. Eb

ben a nehéz órában a munkáspárt
hoz és a lakosság minden de- 

, mokratikus rétegéhez fordulunk s 
• egységes arcvonalba hívjuk, hogy 

■meg lehessen akadályozni Holtan- 
i dia, cs Indonézei gépeinek a rom- 
: lásba sodrását",

A-z indonéz szociáldemokrata

és a Nekovótól mindössze néhány 
kilométernyire lévő Csepelovo 
falut.

A görög—bolgár határon leg
utóbb történt görög határsértés
sel kapcsolatban a bolgár kor
mány erélyes tiltakozást jelentett 
be az ENSz biztonsági tanácsánál. 
A határsértést julius 13-án egy
idejűleg több . görög különítmény 
követte el. A legnagyobb — mint
egy 200 főnyi — görög csoport 
másfélkilométemyi mélységben 
hatolt be bolgár területre s ma
gával hurcolt három bolgár me
zei munkást, Ezek közül kettőnek, 
a görögök visszavonulásakor, si
került elmenekülnie.

Görögországban, pár nap előtti 
jelentés, mintegy 15.000 főre be
csülte az állítólagos „kommunista 
összeesküvés4' ürügyén legutóbb 
letartóztatott és különböző szige
tekre deportált demokratikus té
nyezők számát. Mint a TASS-ügy*

nökség tudósítója jelenti, Grins- 
wood, az USA görögországi rnisz* 
sziójának a vezetője, arra, a: kér
désre, hogy iaz amerikaiak készül-, 
nek-e közbelépésre a tömeges le
tartóztatásokkal kapcsolatban, azt 
válaszolta:, „nincs „semmi -tudomá
sa a görögországi letaiióztatá- • 
sokról".

AZ ALBÁN KORMÁNY., 
KÜLDÖTTSÉG LENIN» 
GRADBAN

nemrég Moszkvába utazott'A1 .... .. ___
albán kormányküldöttség, amely
ben Enver Hodzsa miniszterelnök' 
és külügyminiszter, Koki Dzodzo 
helyettes miniszterelnök és bel- 
ügyminiszter, Manói Konomi igaz
ságügyminiszter, valamint' több 
kormlánytisztviSeló' ' vesz részt, 
Moszkvából jövet Leningrádba ér
kezett, ahol ünnepélyesen fogad
ták.

& IzWSScâl ârubelM 
f ©tojására

Sörvéíwtervezetet do!g©zöSt kí 
a mímszSerközi gazdasági bízctSság

BUKAREST. — (Agerprcss.) A mi- rcállit'ása 'ét'dckélren szüksége vtt^'fs igy 
niszterközi bizottság, amely a gazda
sági helyreállítás és a pénz értékállandó
ságának megvalósítására kapott megbí
zást, törvénytervezetet készített, amely 
felhatalmazza az érdekelteket, hogy kül
földön lévő saját szabad devizájukért 
különböző árukat hozzanak be küllőidről 
az országba.

A törvényrendelet indokolásában utal 
arra, hogy a legutóbbi két cví aszály 
megfosztotta Romániát attól a lel-ctő- 
ségtől, hogy árukat szállítson külföldre 
és következésképpen attól is, hogy olyan 
cikkeket, anyagodat vásároljon küljöld- 

fclé nyomul g elfoglalta IíaJjoni róf, amelyek# az ország^azdasági 'helyp szágba.

a nemzetgazdasági élet sem fejlődhetett 
és alakulhatott ki a rendes keretek között.

A külföldi behozatal előmozdítására az. 
ipar, és kereskedelemügyi minisz-lérium 
helyesnek' és szükségesnek tartja felhasz
nálni minden olyan lehetőséget és forrást, 
amely a szabad devizák igénybevételé
vel nélkiilözbetelen árukat és anyagokat 
hoz. be az országba. Ennek megkönnyíté
sére indokoltnak tartja, hogy a jelenlegi 
devizatörvény megtorhz intézkedései alól 
mentesüljenek a külföldön devizával rest, 
delkezö romániai tulajdonosok, amennyi- 
ben árut, anyagokat hoznak be az or~
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Elismerik a felekezeti tan személyzet 
szolgálati idejét

KOLOZSVÁR. — A hivatalos 
lap 1947 julius 17-iki, 161. számá
ban megjelent a felekezeti elemi 
iskolák tanítóinak besorolásáról 
szóló 258. számú törvény. Ennek 
értelmében a felekezeti iskolák 
tanszemélyzete részére elismerik 
az ,összes szolgálati időt, amelyet 
akár felekezeti iskolánál, akár 
állami iskolánál töltöttek el.

Mindezideig a felekezeti tanítók 
besorolásánál a felekezetűéi eltöl
tött szolgálati évek kétharmadát

A KOLOZSVÁRI REFORMÁTUS 
SZERETETHÁZBA vidéki leánytanu
lóknak a jövő tanévi felvételükért kéré
süket legkésőbb augusztus 15-ig kell be- 
adniok. Az intézeti dijakat a növendékek 
természetben és készpénzben fizetik, kö
rülbelül az 1946—1947. tanévi dijaknak 
megfelelő arányban. Részletes tájékozta
tásért az érdeklődők forduljanak (meg
címzett, bélyeges válaszboríték mellékelé
sével) az intézet igazgatóságához, Ko
lozsvár, Horea-ut 51 címre.

AZ ERDÉLYI NÉPI KÁRPÁT EGYE
SÜLET julius 25-én, pénteken délután 
fél 6 órakor tisztikari, ezt követőleg fél 
7 órakor választmányi gyűlést tart. Ké
rik mind a tisztikar, mind a választmány
összes tagjainak pontos megjelenését.

MAROSVÁSÁRHELYEN UJ ÜVEG
GYÁR KEZDTE MEG MŰKÖDÉSÉT. 
A szükséges nyersanyagot az alig 60 
kilométernyi távolságra lévő, bőséges 
mészszóda és kvarc' lelőhelyek biztosít
ják, míg más hasonló gyáraknak 300—. 
400 kilométernyi távolságról kell ezt a 
két alapanyagot szállitaniok. A gyár ol

ismerték el, mig az uj törvény 
módot nyújt arra, hogy ' ezekhez 
az iskolákhoz tartozó tanítók is 
az államtól — az állami tanítók
hoz hasonlóan — Összes szolgála
taiknak figyelembevételével sorol
tassanak be. Meggyőződésünk, 
hogy demokratikus kormányza
tunk újabb intézkedése buzdítás 
arra, hogy felekezeti iskoláink 
tanítói még keményebben vegyék 
ki részüket a haladó demokrácia 
ért folytatott küzdelemből.

vasztókemencéjét földgáz füti. A gyár 
Jelenleg 29 szakmunkással és 200 néni 
szakképzett munkással dolgozik. Egyelő
re csak ugorkás és befőttes üvegeket 
gyárt, de később lámpaüveg, kristály
üveg és más üvegcikkek gyártását ir 
bevezeti.

MEGSZÜNTETTÉK A CEMENT
ES A KAUCSUKHIVATALT az ipar
és kereskedelemügyi miniszter legújabb 
rendelete értelmében. Ezt a két hivatalt, 
amely tevékenységével és szellemével tá
volról sem felelt meg a haladó kor és a 
népi érdekek szellemének, az újonnan 
létesített ipari hivatalokkal fogják pó
tolni.

MILLIÁRDOS ÉRTÉKŰ DUGÁRÜ 
REJTEGETÉSÉÉRT a szatmári tör
vényszék Inzlicht Heléna szatmári lakost, 
akinek a lakásán nagymennyiségű barna 
és fekete cipőbőrt, továbbá szitavásznat, 
textil és drogériái árukat találtak elrejt
ve, kéthónaoi fogházra, Riivel Ernő ne
vű bűntársát pedig 20 millió lej pénz
büntetésre és az áruk elkobzására 
ítélte.

Iílőjárá.j elen lés: ■
A Délnyugateurópa felől feltörő 

párás óceáni légáramlás még 
érezteti hatását. A kontinens kü
lönböző részein helyi jellegű esők 
voltak. A hőmérséklet alig válto
zott. Az elmúlt 24 órában az or
szágban mért, legmagasabb hőfok 
37 Celsius volt, a legalacsonyabb 
12. Várható időjárás szerda estig: 
Váltakozó égbolt, helyi esők, a 
szél sebessége eléri az óránkinti 
20 kilométert. A hőmérséklet alig 
változik.

A kolozsvári MNSz naptára:
Julius 23-án, szerdán este fél 7 órakoi 

az I. kerület szervezői gyűlése Farkas
utca 7 alatti székházban.

Julius 24-én, csütörtökön este fél S 
órakor a III./2. kerület taggyűlése a 
Paris—Papp-utcai elemi iskolában.

Este 7 órakor a IV/2. kerület szerve
zői ülése a hidelvei református egyház
község nagytermében (Horea-ut és Kál- 
"in-utca sarok). ,

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERT A- 
RAK. Julius 21-tól julius 2y~ig bezáró
lag szolgálatban: dr. Biró (Szabadság
tér 4), Minerva (Dózsa György-utca 35) 
Victoria (Horea-ut 47), dr. Cseresznyés 
(Malinovszki-tér 13), Kováts Zoltán (Fer- 
dinánd király-ut 2), Orient (Krizbai- 
utca 17), Hercules (Hősök-tere 14) 
gyógyszerárak. Egész éjjel szolgálatban 
lulius 23-tól julius 23-ig bezárólag: dr. 
Biró. Victoria, Kováts és Hercules gyógy- 
zertárak.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Egy rövid találkozás. 
CORSO: Légy jó mindhalálig.
RIO: Kettős műsor egy helyárért: I 

Viky. Jávor Pál, Bársony Rózsi. II. Jö'- 
.1 rendőrség. Izgalmas gángszter főm. Fő. 
zereplő Tim Mc. Coy. Előadások kezde

ne 5, 7 és 9 órakor. Szotpbaton és va- 
árnap 3,. 5, 7 és 9 órakor.

Málv. Előadások: 0, 5, 7 és 9 órakor
ROYAL: Bocsánat, hogy élünk.
SELECT: Egy szenzációs riport. 
THALIA: A gorilla.
URÁNIA: „Lmsa“. Alida Valiival.

5:3 (1:1) arányban qyőxöít 
a Vasas vízilabda csapata a Szabadság ellen

Pénteken kezdődnek Kolozsváron
a kerületi uszóbajnokságok

KOLOZSVÁR. — A Vasas úszó 
és vízilabda csapata vasárnap 
Nagyváradon szerepelt a Szabad
ság uszóversc-nyén. A Vasas fiatal 
úszói szép sikerrel állták meg he
lyüket Nagyváradon. A 100 méte
res ifjúsági hátuszásban 1 Sántha 
(Vasas* I perc.28 mp.-es idővel. 
Az 50 méteres gyermek mellúszás
ban Sráb (Vasas) győzött 46 mp.- 
cel. Az 50 méteres női mellúszás
ban 1 Simen (Vasas) 1 perc C'2.9 
mp. A 100 méteres férfi gyorS- 
uszásban első Berec/ki (Szabad
ság) 1.08.4 mp. 2 Bogdán (BEAC) 
l.ld mp. Az 50 méteres gyermek- 
gyorsuszáslar 1 Kozák (Szabad
ság) 33.8 mp. 2 Székelyhídi (Va
sas 36.8 mp. 3 Csákány (Vasas) 
37.8 mp. A 3x100 méteres ifjúsági 
vegyes váltóban: 1 Szabadság 4 
perc 24 mp. 2 Vajas 4 perc 29.3 
mp., a 4x50 m. gyermek váltóban 
1 Szabadság 4 perc 35 mp. 2 Va
sas 4 perc 32.8 mp.

A Vasas megerősített vízilabda 
csapata Svajkovszky, Ruszej, Bog
dán, Jordáki, Crisan, Filip es Ver
tes összeállításban 5:3 (Iá) 
arányban legyőzte a Szabadság 
vízilabda csapatát. 'Góldobók Jor- 
dáky 3, Crisan, Ruszej, illetve Fo
dor 2 és Bereczkí.

A Vasas—Szabadság úszó és ví
zilabda mérkőzés visszavágója ju
lius 26-án, vasárnap lesz Kolozs
váron a városi partfürdőben.

A kolozsvári kerületi- uSsÁiga 
pénteken, szombaton és vasárnap 
rendezi meg a városi partfürdóben 
a kerületi ușzo és vízilabda baj
nokságokat. A bajnokságokra va- 
'ó tekintettel az uszóliga na, 
szerdán este fél 8 órakor az OSP 

helyiségében értekezletet tar*, me
lyen az összes egyesületi vezető
ségi tagok megjelenése kötelező.

SPORTHIRADÖ
NÉMETH IMRE, a kiváló ma

gyar kalapácsvetö, a Londonban 
megrendezett angol atlétikai baj
nokságokon a kalapácsvetésben 53 
méter 33 centiméteres dobásával 
első lett. 2 Kordas (lengyel), 3 
Clarck (Skócia).

A BALKÁN IFJÚSÁG váltója 
Belgrádból elindulva Szegeden, 
Budapesten és Pozsonyon keresz
tül megérkezett a prágai Ifjúmun
kás Világszövetség sportversenyé
re, ahol ünnepélyes fogadtatásban 
részesítették a jugoszláv sportoló- 
Icát

SZÉKELY ÉVA. a kitűnő ma
gyar uszóbajnoknő, a 200 méteres 
vegyes úszásban 2 perc 51.8 má
sodperces idővel- uj csucsered- 
ménvt ért el.

SAROVECZKf ÉS HALÁSZ, a 
naovváradi Szabadság két kiváló 
játékosa Magyarországra távozott, 
ahol a jövő évadban az MTK szí
neiben iáiszanik. Szó van arról, 
hogy Tóth ni. és Lorápd, az, ITA 
játkosai is Magyarországra távoz
nak és a budapesti Vasas csapatá
nak lesznek tagjai.

az erdélyi .népi kárpát 
EGYESÜLET julius 26—31-e kö
zött kirándulást rendez a Remetei 
sziklaszoroshoz és a Detunátára- 
Bővebb felvilágosítást az egyesü
let titkársága ad csütörtök estig. 
— Julius 27-én, vasárnap, fürdős 
kirándulás lesz, a Szamosra. Indu
lás reggel 6 órakor az egyesület 
elől. Vendégeket szívesen lát az 
egyesület.

Bukaresti gitár jól fizetett 

paiMszImestert alkalmaz.
írott ajánlatokat ,Publi- 
com“ °ukarest, Pasajul 
Comedia 6 közvetít ésével 

Parcheiar perfecT jeligére kérünk

Apróhirdetés szavankint 4000 lej. Állástkeresőknek 3000 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 10.000 lej pótdij 
fizetendő. Szöveghirdetés 5000 lej szavankint.. Közgazdasági közlemények 6000 lej szavankint. Keretes hirdetések négyzet- 

centiméterenkint 5000, 6000 és 7000 lej. Nyilttér szavankint .15.000 lej.

Eladó egy 
bőröndkészítő

legújabb kivitelben, eredeti 
alkahészek is, valamint nyers
anyag. — Becker Bukarest, 

Labirint-utca 54 szám.
ADAS-VÉTEL

VESZEK a legmagasabb napi áron, 
csakis kifogástalan állapotban lévő kari
kahajós varrógépeket, varrógépfejeket, 
varrógéplábakat, alkatrészeket. Weisz 
gépkereskedő, Horea-ut 82. 5386

VESZEK ruhákat-és egyéb értéktár
gyakat. Pollák, Krizbai-utca 42. 5870

VESZEK használt ruhát, fehérneműt, 
cipőt. Szabadság-tér 12, Rácz. 6103

ILBÓ motorkerékpár és egy 100-as 
Csepel motor eladó. Szamosközi-utca 19. 

6102
ELADÓ egy jókarban lévő gyermek 

sportkocsi. Mócok-utja 103.
ELADÓ egy 3% lóerős 1 

felszereléssel együtt. Cim: 
rek)-utca 9.

MEGVÉTELRE keresek 
varrógépet és kalapprést. 
Kajántói-ut 102.

6099 
motor hentes 
Livezii (Be-

6070 
szalmakalap- 
Mózes, volt

6128

1

I

1

+
Özvegy

Kacsá Tivadaraá
született

Fehér ^Sársa 
folyó hó 21-én hosszas 
szenvedés után 64 éves 
korában elhunyt.

Temetése julius 23-án 
délután 3 órakor lesz a 
temetői.nagykápolnából, 
A gyászoló család.

Uj
*

íí 
R 
fi

2S-án,
szombaton

a nagysikerű, hagyományos ,

FÜSZERÜZLET berendezés eladó. 
Tordai-ut 15. t 6129

ELADÓ egy asztalos kemence, egy 
köszörükő lábbal hajtható, . egy kézi 
stráfszekér. Motilor-ut 47. Délelőtti órák- 
ban. 6141

KEMÉNYFA hálóberendezés eladó. 
Rákóczi-ut 37. 6143

UJ modern konyhabútorok eladók. 
Gálamb-utca 41. - 6147

ELADÓ egy jóminőségü sodronybetét • 
(kettős ágyba). Érdeklődni Vörös Had- 
sereg-utja 47, I. emelet 4. 6155

MEZŐGAZDASÁGI szakkönyveket és 
jókarban lévő ceruzahegyező gépet meg
vételre keres EMGE, Majális-utca 22.

6iS7 
KÉTKARIKÁS főzőkemence eladó. 

Vörösmarty-utca 31. 6156
ELSŐRANGÚ varrógép eladó. Moldo

ván Gergely-utca j.p Donát-ut felé. 6131 
RÁDIÓ Eumig, 3 + 1 lámpás, eladó. 

Fürdő-utca o. 6163
KÉTAJTÓS jégszekrény eladó. Árpád- 

ut' 59, Moldovánnál. 6162
ELADÓ egy modern diófurniros re

kamié. Kalandos-utca 64. 6096

ÁLLÁST KAPHAT

MEGBÍZHATÓ háztartásbeli minde
nest felveszek. Moskovits üzvegüzlet, 
Széchenyi-tér 29. 6132

TŰZIFÁNAK házhoz való szállítására 
fuvarosokat felvcszf'a „Dermata" rt. Fel
vétel iránti jelentkezés a Dermata fa- ■ 
ellátási irodájában. , 6139

ANGORA fonónőt keresek. Arany 
János (volt Schütz János)-utca 19,' II. 
emelet 6. , 6I4J

ÁLLÁST KERES

TISZTVISELŐ több évi gyakorlattal, 
munkatörvényekben jártas, bárminő iro
dai, vagy cgyé.b alkalmazást keres. Címe
ket a kiadóba kérem „Szorgalmas" jel
igére. 6161

/.A. 
r?/;

6'

1 

& 
Romániai 
Hunkaadők Szakszer
vezetének Egyesülete 
értesíti az ország összes fénv- 
kénészeti szakmák munka
adóját korty az Ipar- és Ke
reskedelemügyi minisztérium 
rendelete értelmében minden 
tulajdonosnak birtokában VeI] 
lennie egy kalkulációs táblá
zatnak, me'v a maximált fény- 
káoészeti árak megállapítá
sára szolgál s amelve* ~ Po- 
mániai Fényképész M”nka- 
adókSzakszervezefénekEave- 
süle'e láttamoz. Ezt a táblá
zatot a törvény alapién nz 
Egyesület adia ki és rendel
kezésre áll az Epyesü,ef szak
szervezeti fiókéinak, va’aminf 
azon vidéki tagjainak, ahol 
szakszervezeteket alakítani 

nem lehetett.
A fenti szakszervezetek és 
vidéki tagok kér'enek sürgő

sen felvilá'-osilásf:
FOTO IIWRU, 

BÜJÍARESY, 
Calea Victoriei 3 szám.

Tele'on 4-72-13.

B'

törése!:©?, 
kopásokat 
garancia mel'elt.

Boldog-utca 14 szám.

f@3 &
Sereseit megvételre, 

í Cim a kiadóban.

Jókai-utca
Értekezni

6133

ipari
Zsig-

és

•ADMINISZTRATÍV tisztviselő, per- 
fekt román, jó ajánlatokkal — vidékre is 
— állást keres. Címeket: „Administra
tiv" jeligére^ 6104

HÁZHOZ megyek mosni, takarítani, 
otthon is mosok. Vassné, Vörös Hadsc- 
reg-utja 44. 6158

OLCSÓ fehérnemüjavitás.
5, udvarban, emeleten balra.
1—3-ig-*
INGATLAN-LAKAS

ÜZEMHELYISÉG lakással 
árammal eladó. Érdeklődni Móricz 
mond (volt Apaffy)-utca 34, I. emelet.

6124
ELCSERÉLNÉM központi nagy szo

bámat kisebb szoba, konyhával. Cim a 
kiadóban. - 6169

ELADÓ a vágóhíd környékén 2 szo
ba, konyha, kertes családi ház. azonnal 
beköltözhető. Attila-uton 3. szoba, kom
fortos villa. Istók ingatlanforgalmi iroda, 
Mária királyné-utca n. 6168

INGATLAN ellenében idősebb házas
pár teljes ellátásáról gondoskodom. „Jó 
bánásmód" jeligére. 6125

FIATAL házaspár keres bútorozott 
szobát konyhahasználattal. Élelmiszerrel 
fizet. „Élelmiszerrel fizetek" jeligére.

6127
KIADÓ üzlethelyiség Árpád-ut 10 

alatt. Értekezni Moldován Kláránál.
6135 

ÜZLETHELYISÉG azonnal átadó 
áruval és berendezéssel. Cint a kiadóban.

6148
ELCSERÉLNÉM Operához közel lévő 

szoba, speizos lakásomat Széchcnyi-tér- 
hez közeli szobával. Cim: Széchenyi-tér 
29, házmesternél. 6146

NAGYENYEDI 3 szobás komfortos 
lakást cserélek kolozsvári 
dekli^dni ’ Anonymus-utca 
(Görogtemplom-utcából).

GYÜMÖLCSÖS házzal 
utca vége, Colonia Breaza 33.

lakással. Ér- 
cmclet. 

6138 
Erdő.
<150

2b

cindó.

A Dermata Iduséra folyó hó 26-án 
SVLwjsuSlu'» este 8 órai kezdőitől a róm. kot. gimná
zium helyiségeiben (Farkps-utca Ck
2 sz.t négy műsoros iólékonycélu w ö u LLJJ LA a-J u&
rendez, amelyre szívesen látunk m'ndenkif. A város 
összes Annáinak a belépés díjtalan. — A bál tiszta jö
vedelme a spanyol szabadságért harcolók támogatására 
megy. Reradezőséc:.

ELCSERÉLNÉM nagyváradi, főutcai 
3 szobás összkomfortos lakásomat ha
sonló, vagy 2 szobás kolozsvárival. Cim 
a

a 
a

kiadóban. 6144
DIÁKLEÁNY bútorozott szobát keres 
központban, esetleg lelépést fizet. Cim 
kiadóban. 6134
SZOBA, kis konyha pár darab bútor

ral átadó. Holdvilág-utca 35, balra az 
első ajtó. 6136.

EGY szoba, vagy egy szoba, konyhás 
lakást keresek. Költséget téritek. Mikes 
Kelemen-utca 9, ajtó 4. 6154

KÜLÖNFÉLÉK
HARMÓNIUMOT keresek' bérbe, 

vagy megvételre. Cim a kiadóban. 6151
ELVESZETT Julius 21-én délután 5 óra 

körül Dávid Ferenc-utca és a Széchenyi, 
tér környékén fehér, oroszlánra nyírott 
kicsi kutya. Megtalálója jutalomban ré
szesül Florca-ut 36 alatt. ' 6137

NŐÜL vennék iómódu, független, lel
kiekben küzdő hölgyet. Címeket „Nyug
díjas tisztviselő" jeligére. Ő153

RlTtíA AB.KAS.OM
Egy kolozsvári három szobás össz
komfortos modern, kertes villáért 
cserébe adnék Magyarláposon há
rom házat, mely áll: 1. Három 
üzlethelyiségből, teljes berendezés
sel (füs-er, textil és fodrászt, egy 
két szoba, konyha és mellékhelyi
ségekből, kétszer három szoba, 
konyhá és mellékhelyiségekből álló 
lol részedből. 2. Kétszer három 
sz'ba, konyha és mellékhelyisé
gekből álló lakrészből. 3. Két 
szoba, konyha és mellékhelyisé
gekből álló lakrészből. Esetleg el
adó. Érdeklődni „DOMIJS“ ingat- 
lanforoalmi irodában, Mária ki- 
ráhiné-nlca 24. Más kisebb és na

gyobb házakban és telkekben 
válogathat.

Z3



Nem laalóság ellesai erőszak, Saaasiép elkergeti 
. a sikkasztó mamista főszolgabírót!

s még © pmbáfó az erdő felSI Éfei

A katonai törvényszék B.irbu 
tanácsa rövid tárgyalás után ki
hirdette az ítéletet’ Megsemmisí
tette a vádlóitok fogházbüntetését 
és egyenkint 600.000 lej perköltség 
megtérítésére ítélte őket.

A belügyminisztérium tudo
mást szerzett Lengyel József 
főszolgabíró működéséről és táv
iratilag azonnal felfüggesztette ál
lásából.KOLOZSVÁR. — Lengyel Jó

zsef volt nvárádszeredai főszolga
bíró személyét már ismeri az olva
sóközönség. Több alkalommal fog
lalkoztak már vele a lapok, s nép
ellenes tevékenységével felháborí
totta az egész Marosmente lakos
ságát.

Lengyel József egyike azoknak 
a gyászmagyaroknak, akik a ma
gyarságot Maniunah akarták ki
szolgáltatni. De ő volt az, aki an
nakidején megszervezte Marosme
gyében az Imtédy Pártot és a fa
siszta politikus marosmegyei párt
szervezetének vezére volt. Minde
zek ellenére Lengyel főszolgabíró 
ur a felszabadulás után is meama- 
radt főszolgabírói állásában es hi
vatalos hatalmát népellenes csele
kedetek elkövetésére használta fel.

Amikor a demokratikus csendőr
ség átvette Nyárádremete község
ben a rendfenntartást, a csendőr
őrs parancsnokát a főszolgabíró 
ur így oktata ki:

— Fogják aztán rövidre ezt a 
népet, erélyesen, mert itt agyon
ütik, ha nem!

Lengyel József üzelmeiről volt 
kocsisa, Kosa József rántotta le a 
leplet, aki elmondotta, hogy vala
hányszor végiglátogatták a járást, 
a szó szoros értelmében kifosztot
ták a falvakat. Amikor a járás 
községeit látogatták, a főszolgabí
ró utasította a falusaikat, hogy 
gyűjtsenek különböző élelmisze
reket, tojást, vajat, csjrkét és lisz
tet és küldjék el a lakására, mert, 
különben . . .

Az ilyen gyűjtések napirenden 
voltak és Nyácáaiemete, Köszvé- 
nyes, Mikeháza, Deményháza, Job
bágytelke, Hodos, Bnzaháza és 
Jobbágy falva lakóinak sok keser
ves órát okoztak.

A JÁRÁS „ATYAISTENE" 
. A gyűjtésekből származó élel
miszercikkeket a főszolgabíró ur 
részben maga fogyasztotta el, 
részben a lányának Szonátán lévő 
vendéglőjét és cukrászdáját látta 
el velük, mert mint mondotta, ez 
jár neki, mert ő a járás Atyais
tene.

Lengyel utón-útfélen lazított a kérnek? 
demokrácia ellen s Marnu „«agy 
ságát" hirdette. 1945 okóberében a 
Marosvásárhelyen lévő. Naphegy
vendéglőben fasiszta politikai uszí
tó beszédet tartóit. Dicsérte a 
vendéglő közönsége előtt a szé
kelygyilkos mamsiákat, renegát 
magyarokat, közöttük azt a hír
hedt? Sebesi Jankót, akinek ő is 
bűntársa volt s akivel együtt akar
ták vásárra vinni a székely nép 
bőrét a választásokon.

1946 áprilisában aztán betelt a 
mérték. Nyárádszcreda lakói meg
unták a főszolgabíró ur garázdál
kodását. A falusiak tudomást sze
reztek arról, hogy a kormány 
nagymennyiségű kenyérgabonát 
küldött a járásnak. A gabonát a 
főszolgabíró elraktározta, de . a 
népnek nem osztotta ki, hanem el- 
feketézte és azzal ámította a né
pet, hogy rövidesen érkezik uj ga
bona s majd azzal, meg a malmok
ból beszedett vámgabonával együtt 
kiossza az előző segítséget is. 
Nyárádszereda 'altosai türelmesen 
várták, hogy a főszolgabíró be
tartsa a szavát, azonban az uj ga
bona, ami csak a íőszolgabiró ur 
fantáziájában letozet*, nem érke
zett meg. A vámgabonát és az elő
zőleg küldött gabonát Lengyel Jó
zsef főszolgabíró elküldte leányá
nak Szovátára.

NftPITÉLET A FŐSZOLGA
BÍRÓ FELETT

A falusiak közben éheztek. A 
főszolgabíró ur mindezt elnézte s a 
Iclkiismcrcte nem tiltakozott. 1946 
április 1-én aztán kifogytak Nyá
rádszereda lakosai a béketürcsből. 
Összegyűltek az asszonyok, fel
fegyverkeztek kövekkel és betör
tek a főszolgabíróságra. Agyon is 
ütötték volna Lengyel főszolgabí
ró urat, ha a férfiak ner.i kapnak 
észbe és le nem csitjtják a dühön
gő asszonyokat. Az asszonyhad el
állt ugyan attól, hogy a főszolga
bírót agyonverje, de követelte, 
hogy azonnal távozzék a község
ből. Mivel a főszolgabíró nem 
akart engedelmeskedni a fclsz/’li- 
tásnak, a feldühödött földműves 
asszonyok megragadták gallér
jánál fogva és kitették a nép gabo-

náját elfeketéző főszolgabíró urat 
kiskirályságából, elkísérték a falu 
határáig és ott szélnek eresztették.

Lengyel József begyalogolt a 
marosvásárhelyi csendörszárnypa- 
rancsnokságra és ott feljelentette 
a falusiakat hatóság elleni erőszak 
címén. A csendőrszárnyparancs- 
nok utasította a járási csendőrpa
rancsnokságot, hogy vizsgálja ki 
az esetet. Megállapították a tény
állást és 14 nyáráds.zeredal föld

művest hatóság elleni erőszak 
vádjával, biróság elé állították.

A földművesek fclört a kolozs
vári katonai törvényszék mondott 
Ítéletet, az asszonyokat pénzbír
sággal sújtotta, a férfiakat három 
hónapi és egy napi, fogházbünte
tésre ítélte. A gazdálkodók közül 
Nagy Lázár, Kovács Miklós és Ta
más Lukács az első tárgyaláson 
nem voltak jelen, a lupényi szén
bányában dolgoztak, igy a távql-

létükben hozott it Hetet a kolozs
vári katonai törvényszék julius 22- 
én, kedden újra tárgyalta. A vád
lottak, valamint a tárgyaláson 
megjelent tanuk Lengyel József 
főszolgabíró további aljasságáról 
rántották le a leplet. Kovács 
Krisztina tanú, fiatai menyecske, 
elmondotta, hogy a főszolgabiró 
ur akart neki lisztet adni, de a 
lisztkiutalást fettételekhez ‘ kö
tötte.

-i»*

Bármivel próbálkozik is a reak
ció, a nép visszaveri mesterkedő-. 
seít. Elűzi soraiból a népellenes 
elemeket és nem tűri meg többé a 
fasiszta rendszerből visszamaradt 
bűnözők garázdálkodását. A len- 
gyeljózsefeknek el kell tünniök a 
közéletből és még annyi jogot sem 
szabad kapjanak, hogy szavukat 
valaha is hallassák.

Biztosítani kell a lakosság téli tüzelőjét!

de a cserkésBŐ fások

Még ugyan a egy környékbeli asszony, aki a 
helyzettel jobban ismerős, felvilá
gosítja a vevőt, hogy itt ugyan 
hiába Vár, nem bolondok a fások 
idejönni. Ha fát akar venni, akkor 
fogjon az utcán cserkésző szeke
rek közül. Nem jönnek azok a 
piacra, mert attól tartanak, hogy 
a hatóság farazziát rendez és az
tán azt mondják, hogy igy romlik 
az ár is. Ha együtt vannak, a vevő 
jobban válogat és nem adja meg 
az árat.

A vevő azonban, aki konokul 
elhatározta, hogy fát vásárol <— 
elindul cserkészni.

— Legfeljebb — vigasztalja 
fanyarul magát — valamivel drá
gább lesz.

A Heltai-utcai piac környékén 
— úgy szemnek jól megrakott — 
bivalyos fogat húz sietve távo
labbi utcák felé. Utána loholva 
megkérdi:

■— Mit kér ezért a szekér fáért?
— Hét milliót.
— Alig van rajta két méter — 

keseredik el a vevő —, hogy van 
lelke ennyit kérni?

—■ Nekem van — feleli szelíden
a bivalyos — és aztán van ezen lét se tudja megvenni ezért a 
még három méter is. Megadják pénzért téli szükségletének, 
maguk ezért a kocsiért még a tizet 
is, csak sokat várjon a vásárral — 
azzal odacserdit bivalyai közé.

LOPOTT, VAGY NEM 
LOPOTT?

Március 6-utca. Itt mát ökrös
fogat álldogál a változatosság 
kedvéért. A kocsin a fa még keve
sebb. Az ára azonban ismét csak 
hétmillió. A szekeres azonban jő"

KOLOZSVÁR. „
nyár derekán vagyunk, de már 
sokan gondolnak rettegve a tél 
kemény hidegére és főleg arra, 
hogy miből szerzik be a zimar.kós 
napokra a tüzelőt. Sokan — okul
va az elmúlt tél uzsoraárain — 
inkább megváltak még nélkülöz
hető értéktárgyaiktól és igy kí
sérlik meg, hogy most, a nyár 
közepén, amikor mégis csak ol
csóba a tüzelő, szerezzék azt be.

Magától értetődő, hogy — aki 
valahogy megszerezte ■ a vásárhoz 
szükséges tőkét — a fapiac felé 
igyekszik, hogy ott vegye meg 
tüzelőfáját.

Elkísértünk egy jámbor kolozs
vári favásárlót beszerzési kőr
útján. Szín: a vágóhíd melletti 
fapiacnak nevezett térség; egyet
len árva, gályákkal gyengén meg
rakott kocsival. Tulajdonosa el
nyúlva a rugalmas gályákon, ép
pen napkurázik.

— • Igen korán van — vigasz
talja magát a vásárló. — Nem 
jöttek még be a fás szekerek.

Vár, de azért csak úgy kíván
csiságból megérdeklődi, hogy 
ugyan, ezért a néhány galyért mit 1 '..... n o 7

ALKU NINCS.’
A rozsén napkurázó atyafi fog

hegyről feleli:
— Egymillió, de alku nincsen 

— és azzal, mint aki úgyis tudja, 
hogy itt nem .lesz vásár, vissza
fekszik, hogy tovább süttesse ha
sát a nappal.

Az idő múlik, de a várt szeke
rek nem jelennek meg. Végül is

Üzennek a hadifoglyok,
KOLOZSVÁR. _ A máramarosszr- Hegedűs Árpád Magyarsárd, Sükei Ákos 

geti fogolytáborban lévő hadifoglyok Korond, Bajka Máté Olasztelek, Patak
névsorát a julius X2-Í számunktól kéz- falvi Áron Facsád, Vas István Pülke, 
dődően folytatólagosan közöljük, vala- Soroksári Péter _ Nagysolymos,. Jenei 
mint a 1.———-------- -■— - - —
máramarosszigeti és a foksányi táborokba.

Máramarosszigeten vannak:
CSIK MEGYE

Botos József, Hájer Ferenc, Balogh 
Géza, Bállá Ákos, Boga Gábor, Krisztó 
János, Csató Ágoston Csikszentimrc, 
Tankó Ferenc Gyimesközéplok, Kristály lozsvár, Gyöngyvirág-utca 18 alól: Sze- 
János Gyimesbükk, Pulika Ferenc és Gá- retettel várja haza. — Szalma Istvánnak 
bős Fülöp Gyimesközéplok, Bállá Denes üzenik Kolozsvárról: Rózsa nővéred csó- 
Gyimesfelsőlok, Lévai József Gyergyó- Lol és várnak Kolozsvárra. — Szabó Je- 
szcntmiklós, Antal Károly Gyimesbükk, nőnek üzenik szülei Szilágysomlyóról: 
Erdélyi Antal Mindszent, Ambrus Ágos- Mindnyájan egészségesek és jól vagyunk.

Nagy szeretettel várunk. — Fcrencz Ti
vadarnak üzeni Kolozsvárról, Hunyadi
utca 1 alól: Sok-sok szeretettel haza 
várja Belényesi Anci. — Szatmári Tibor, 
nak Kolozsvárról üzeni Bárány Mária: 
Miután magyar állampolgár maradtál, 
feltétlenül édesanyádhoz Süttőrc utazz. 
Feleséged és kisfiad is oda mennek. Sok 
szeretettel csókol Mária.

HOZZA TA RTOZÓK UZ EN' 
ZEN FOKSANYBA:

Ilcrbcrth Bélának 333/2 üzenik szülei, 
hogy jól vannak és szeretettel várják 
haza. — Millitz Miklós fodrásznak üze
nik Kolozsvár, 
Édesanyja, kisfia jól vannak, szeretet
tel várják haza. — Saba Józsefnek 
148/27 üzeni Szil ügyesebből Suba And- 
rásnú, született Rákosi Anna: Egészsé
gesek vagyunk. Sok szeretettel várunk 
haza. Anyád, testvéreid, nénéd. — 
Knoblauch Artúr orvos-zászlósnak üze
nik: Édesanyja nagyon várja luza, Gusz-

hozzátartozók üzeneteit is a György Bözödujfalu, Lázár Béla Bar- 
dóc, Lázár Lajos Facsád, Izsák Dániel 
Kiskede, Lőrincz Gáspár Bardóc, Biszton 
Gyula és Ambrus János Szentfalu.

MARAMAROSSZIGETRE
. ÜZENNEK:

Bordizs Miklósnak üzeni felesége Ko-

ton Gyergyókilyénfalva, Biró Szilveszter 
Mindszent, Ádám István Gyergyószcnt- 
miklós, Trucza Simon Ditró, Elekes Ist
ván Gycrgyóujfalu, Simon Lajos Gycr- 
gyószcntmiklós, Dénes Lajos Csikszcr&da, 
Sípos Ferenc Gycrgyószárhcgy, Hajdú 
Antal Csikcsicsó, Kedves János Csikdán- 
falva, Deák Ferenc Ditró, Vass Lajos 
Remete, Balogh Gyula Hódos, Fcrcnczi 
Balázs Csikszcntmiklós.

SZILAGY MEGYE:
Németh Sándor Erdcngeleg, Langcr 

László Szil.ígynagyfalu, Prekup Mihály 
Gálospetri, Kecskés Sándor P.r.szakácsi, 
Varró Sándor Szilágysámson, Németh 
János Szilágysomlyó, Debrcczeni Gyula 
Vécsháza, Katona Vilmos Szaniszló.

UDVARHELY MEGYE:
Hegyi János Alsóboldogfalva, Kacsó 

Péter Sófalva, Csatári Bertalan Székely
szállás, Sebök András Zctclaka, Farkas 
Samu Száldobos, Páll Sándor cs Fü'öp 
József Mákfalva, Miklós József Gagy,

ember és vigasztalja a vevőt
—• Van ezen egy gyenge öl is.
— Négymillióért nem adja?

Nekem többe van — bizony
gatja és már magyarázza is, hogy 
ő veszi négymilliókettó'ért az 
erdőn.

— Aztán van írása — érdeklő
dik a vevő —, hogy nem lo
pott fa?

— Mi maga — förmed rá ba
rátságtalanná válva a szekeres — 
rendőr, vagy azt hiszi, hogy a 
lopott fa nem ég éppen olyan jól?

Nincs vásár. A vevő tovább 
cserkészik. A Pap-utca környékén 
egy sovány lovas’ szekereeske. 
Van rajta talán vagy egy méter.

Na, — gondolja — ez csak ke" 
veset fog kérni. Nem csalódott — 
csak hJUnom millióra tartja1 porté
káját.

Vevő, aki fát akart venni és 
erre a célra tízmilliót gyűjtött 
össze, ami egy dolgozó ember szá
mára hihetetlen nehézséggel meg
szerezhető . összeg — belát
ja, hogy reménytelen a vásár és 
inkább busán visszfordul. Még fe-

Azért nem kell aggódni a „cser
késző'1 fásokért. Van, akinek nem 
drága a hétmillió a szekér fáért 
és egyszerre négyöt szekeret is 
terel lakása felé. Igaz, hogy nem 
munkával keresi mindennapi ke
nyerét, hanem spekulációval. Ezek 
azok, akik minden Vonalon meg
drágítják az életet. Munka nélkül, 
órák alatt keresnek annyit, mint 
egy dolgozó egész havi fizetése

vagy talán még többéi isi. Nekik 
nem drága senüni és igy a fa sem,

MEDDIG TÜRJÜK 
A ZSAROLÁST?

Érthetetlen azonban, hogy ha« 
tóságaink figyelmét az utóbbi 
időkben teljesen elkerülték a fá
val üzérkedő szekeresek. Lehetet
len állapot, hogy minden utcasar
kon ott ácsingóznak a „cserkésző" 
fás szekerek, csak éppen a fapia, 
con nincsen még hírmondó se be
lőlük. De lehetetlenség az is, hogy 
a környékbeli erdőkből lopott fát 
néhány kilométerre befuvarozva, 
ezek a szekeresek kizsarolják Ko
lozsvár lakosságát és mintegy 
tízmilliót követeljenek egy öl tűzi
fáért.

Tudjuk, még a tavasszal meg
indultak bizonyos tárgyalások, 
hogy ^Kolozsvár lakosságának téli 
faszükségletét biztosítsák — áe 
tárgyalásokon kívül kézzelfogható 
intézkedésekről, ami valóban biz
tosítja á lakosság téli tüzelőjét, 
egyáltalán nincsen tudomásunk. 
Pedig erre nagyobb szükség van, 
mint eredményt nem mutató meg
beszélésekre. Meg kell rendszabáJ 
lybzni az utcákpn cserkésző sze
kereseket és arra kényszeríteni, 
hogy elfogadható áron adják por
tékájukat és lehetőleg ne az utcá
kon, hanem talán mégis a fapiacon 
bonyolítsák le üzleteiket.

De a legfontosabb: idejében 
biztosítani a város lakosságának 
téli tüzelőszükségletét, mert ezzel 
máris letörtük a szekeresek sze
mérmetlen, a lakosságot teljesen 
kizsaroló üzérkedést.

hozzátartozúh
szór csókol Bődre. — Szabó Imrénél: 
üzennek Szilágysomlyóról: Jól vagyunk, 
nagyon várunk. Csókolnak szüleid és kis 
családod. — Madarassy Ferencnek üze
nik Kolozsvár, ■ Munkás-utca 43 alól: 
Drága gyermekem, örömmel értesültünk, 
hogy bent vagy az országban. A közeli 
viszontlátás reményében csókolunk mind
nyájan. Édesanyád.

KI tüD RÓLUK?
Nyíri József székelyudvarhelyi aszta

losról, Pécsi János kolozsvári kerekesről 
és Ráczkövi Géza désaknai cipészről? A 
fogságból visszatérteket kéri Nyiri Mi
hály Kolozsvár, Marx. Károly-ut,ca 1 
szám, értcsitsék őt nevezettek sorsáról.a 
„Világosságion keresztül.

tival együtt. Adél, Kolozsvár, Unió-utca 
3, I. emelet 7. — Bakos Bélának 144/a 
üzeni édesanyja Kolozsvárról, Vörös 
Hadsereg-utja 1 szám alól: Türelmetle
nül és forró szeretettel várunk haza. — 
Kovács Ferencnek 144/17 üzen felesége 
Kibéd községből: Mindnyájan jól va
gyunk, szeretettel várunk haza, Leona. 
— Polacsck Mártonnak 7362 üzeni fele
sége és fia Kolozsvár, Kötő-utca 8 alól: 
Alig várunk, siess haza. Én Jól vizsgáz
tam, ha hazaérkezel, nem kell, hogy szé- 
gyeljem magam. Sok szeretettel csókol 
Annus és Jóska. — Bázsa Györgynek 
7280/15 üzeni felesége Kolozsvár, Baba 
Novac-utca 28 alól: Mindnyájan jól va
gyunk, csak Te hiányzol. Az eaész csa
lád türelmetlenül és szeretettel vár. Sok-

a Otthonának
A Szovjetunióból hazatérő cs Kolozs

váron átutazó hadifoglyokat a Hazaté- 
térők Otthona rendszeresen ellátja és 
élelmezi. A Hazatérők Otthona saját 
erejéből, illetve a társadalom áldozatkész-1 
ségéből tartja fent magát és teljesiti ne
mes, emberbaráti hivatását. Lelkes, áldo
zatkész és önkéntes munkát vállaló nők, 
asszonyok, leányok rendszeres gyűjtéssel 
segítik a Hazatérők Otthonának konyhá. 
ját, hogy meleg étellel, kenyérrel, ciga
rettával tudja ellátni a hosszú távoliét 

Zápolya-utca 16 alól: után hazatérő hadifoglyokat.
A Hazatérők Otthonának konyhája re. 

szere eljuttatott legújabb adományodat 
itt nyugtázzuk:

Kolozs község lakói 32 kiló fehér lisz
tet, 13 kiló kukoricalisztet, 43 kilo bur
gonyát, 21 kiló zöldséget, >7 kiló zöld
babot cs tököt, másfél kiló zsírt, 70 
deka sajtot, 1 kiló )O deka szalonnál és

74 darab tojást adományoztak a Haza
térők Otthona konyhája részére.

Szilágykraszna községben Dcbreczeni 
Samuné, Bólíczi Józscfnc, Miscnsz.ky Jó- 
zsefn', Se-f/s Mihályné és Hajas Sándor- 
né 24 kiló burgonyát, xoo darab tojást 
és ötmillió lej készpénzt gyűjtöttek a 
Hazatérők Otthona részére.

Az egeresi vilhnytclep és gipszgyár 
női l'izt.tlsága 5 kiló búzalisztet, 3 kiló 
máléli-'/tct, 56 darab tojást, 240 darab 
lígarettár, 2 kiscsomag pipadohányt, nc- 
gy'idkiió zsírt, zöldbabot, burgonyát, 
zöldséget, li.igvm.ít. káposztát cs tököt, 
valamint 3 millió ’os.cco lejt gyűjtött.

Rah>!a<lá’io< község lakói 100.200 lej 
készpénz:, va’amint babot, lisztet cs to- 
jíst, a kolozsvári Foto Ágoston jcoy- 
kcp’s'Cti im.tcrcm pasiig Scn.o-.o lej 
készpctf.t ndománvozott a Hazatcri'k 
Otthona konyhája részére.



,Petőfi nevével" címen bálTOZZÍÉ 
iijusági röpirat jslsnik m©g a Fea és a kender forgalmát

aCPnPQX/Árí 1' ir^n^r^CicSn^Lz'rOk BUKAREST. — A hivatalos lap julius 16-iki számában meg-
’ »*■ • V41 11 Iwj^wtzyvrxl jelent 4389-es számú iparügyi miniszteri rendelettel szabályozták a

TEMESVÁR. — A bánsági magyar ifjúság körében nagy örömet kelt, hogy a MNSz központi of°,rAal“átl A rendelet értelmében a termelők vissza-
ÍSST Íe,enIeS -1^ Uuaon ad^teaTS "fatejuk^U SmXesTtoek és /edig

Coalaatagonkínt 5—5 kilogramot. Vásáron lent es kendert eladni nem 
szabad.

A fentiek szerint fel nem’ használt mennyiségeket az OBIC-nak 
kell átadni. Az OBIC engedélye nélkül száliitaii sem szabad. A föld
művesek számára eladott lent és kendert a községi elöljáróság által 
kiadott igazolvánnyal lehet szállítani. Ilyen igazolványt minden föld-' 
műves számára csak egy Ízben állítanak ki.

)

ki a segesvári Petó'fi-ünnepségekre megjelenő röpiratát.
A röpirat ^Petőfi nevével" cim alatt jelenik meg és már e hét közepén Segesvárra kerül, 

ahol — mint ismeretes — a megyei ifjúsági felelősök értekezlete az 1948-as ifjúsági Petőfi-terv 
megszerkesztésén fáradozik.

A röpirat utat mutat a MNSz ifjúságának széles, uj kibontakozása felé és főlég a helyes 
pályaválasztás kérdéseit igyekszik megvilágítani, különös tekintettel a most érettségizett romániai ma
gyar fiatalokra.

Itt írjuk meg, hogy az ifjúsági Petőfi-terv iránt országszerte növekszik ar érdeklődés. A julius 
26—27-iki segesvári Petőii-ünnepségeket követcleg a legtöbb magyarlakta városban', sőt falvakon is 
Petűfi-üunepségeket rendez a MNSz-ifiuság, igy Szatmárnémetiben, Nagykárolyban, ’zilalion, Maros
vásárhelyen, Dicsőszentmártonbnn, Brassóban és Sepsiszentgyörgyön is. Mindezeken az ünnepségeken 
felolvassák azt az ifjúságé kiáltványt, amely a szabadságharc századik évfordulójának tettekkel való 
megünneplésére szólítja fel az ifjúságot.

Ezt a kiáltványt legelőször a fehéregyházi emlékoszlopnál olvassák fel és a Petőfi-terv’ elvi 
megokolását tartalmazza a népi demokrácia szellemében.

Komoly épilőmunkát végez 
a Román Telefon 'I ár saság

Lehet, h&gy csak egereket szülő 
hegyek vajúdtak...

A „Marshall-tervvel" kapcsolat
ban összeült második párizsi érte
kezleten résztvett 16 európai 
nemzet képviselőiből álló együtt
működési bizottság hétfőn az an
gol miss Ackroydot bízta meg a 
szén- és acélügyi albizottság veze
tésével. A. négy albizottság ked
den megkezdte rendszeres munká
ját az európai termelés és szük
séglet mérlegének az összeállítása 
érdekében, amelyet — terv szerint 
— szeptember 1-ig akarnak eljut' 
tatai az USA kormányához.

OLASZ VÉLEMÉNYEK 
A PÁRIZSI ÉRTEKEZ
LETRŐL

'A „Giotnale di Sera", a párizsi 
értekezlettel foglalkozva, nem bí
zik az angolok és a franciák 
Olaszország iránti jó szándékai
ban, jelenti a TASS-ügynökség 
római tudósítója. „Asért hívtak 
Párizsba, hogy adjunk és nem 
azért hogy nekünk adjanak", írja nek 15 percnél hosszabbak, 
á lap.. „ .

Az „Unita“ megállapítja, hogy a 
párisi értekezlettel kapcsolatban az 

. 'utóbbi napok folyamán írottakból 
és mondottakból kitűnik, hogy az 
értekezletnek nein volt meg a ren
dezői által szándékolt jelentősége 
s nem vezetett konkrét ered
ményekre.-

Togliatti az olasz kommunista 
párt vezetője nyílt levelet intézett 
Sfor.za külügyminiszterhez a pári
zsi értekezlettel kapcsolatban. Vé
leménye szerint az értekezlet alig
ha hozhat komoly eredményt. 
Sforza külügyminiszter nyilatko
zatban válaszolt. Kijelentette, le
het, hogy sikert hoz a párizsi ér
tekezlet, de az sincs kizárva, hogy 
csak közepes eredménye lesz, sőt 
az is lehetséges, hogy csak egere
ket szülő hegyek vajúdása volt az 
egész.

LENGYELORSZÁG’ NEM
ZETI ÜNNEPE

Lengyelország kedden ünnepelte 
harmadik évfordulóját annak, 
hogy 1944 julius 22-én az akkor 
titkosan működő lengyel parla
ment káltványban fortuit az or
szág népéhez a hitleri lei gázók 
kiűzése, s. az uj Lengyelország 
megteremtése érdekébeni harcra 
szólítva.

Az évforduló alkalmából a koa
líciós pártok képviselői hangsú
lyozták, hogy Lengyelország és 
szövetségesei nem vesznek részt 
semmiféle olyan politikai szervez
kedésben, amelynek a porosz im
perializmus feltámasztása a beval
lott vagy burkolt célja.

A „DAILY WOREER" 
az angol kommunista párt lapja 
foglalkozik Marshall amerikai kül- 
ügyminis',ter elgondolásával, mely 
szerint Németország amerikai öve
zetében haladéktalanul emelni kell 
az ipari termelés színvonalút. Az 
amerikai külügyminiszter ezzel le
leplezte a ,Marshall-terv" szándé
kát, írja a lap.

A „Daily Workcr” szerint a ke- 
Ictuerópai országok csak akkor 
kapnának dollárt, ha hajlandók 
lennének elfogadni az, amerikai 
nagytőke által nekik szánt, gyar
mat-szerepet. Kelclcurópa hagyo
mányosan a nyugati ipar gyarma
ta volt, ma azonban országai, ame
lyekben letűntek a régi uralkodó

osztályok, magasabb életszínvonal
ra törekednek. A keleteurópai or
szágok nem zárkóznak el a nyugat
tal való kereskedelmi kapcsolatok 
elől, sőt iparkodnak fejleszteni eze
ket, írja a lap, de megjegyzi, hogy 
ezek között az országok között is 
élénk árucserekereskedelem van s 
Csehszlovákia hajlandó a Balkánt

mondotta Sforza olasz külügyminiszter a párizsi értekezletről
jobb feltételek mellett ellátni ipar
cikkekkel, mint a Nyugat. A „Da
ily Worker“ miután rámutat 
arra, hogy az Egyesült Államok a 
maga gazdasági nehézségeit 
igyekszik megoldani Európában, 
megállapítja, hogy a „Marshall- 
terv" politikai előnyöket is szeret
ne biztosítani Amerika számára.

A magyar nemzetgyűlés megkezdte 
a választójogi törvényjavaslat vitáját

dott képviselői megbízásáról. Kö
zölte, hogy Balogh István, a kis
gazdapárt volf főtitkára, uj pártot 
alakított.

A MAGYAR „SZABADSÁG
PÁRT" FELOSZLOTT

A Szabadság-párt nyilatkozatot 
adott ki, amely szerint politikai 
bizottsága egyhangúlag úgy dön
tött, hogy a párt politikai műkö
dését megszünteti, az uj választá
sokon nem állít jelölteket, szerve
zeteit feloszlatja és erről a ma
gyar kormányt a miniszterelnök 
Utján értesíti.

BUDAPEST. — A magyar nem
zetgyűlés kedden megkezdte a vá
lasztójogi törvényjavaslat vitáját. 
A pártok vezérszónokainak a fel
szólalása után az elnök bejelentet
te, hogy 60 képviselő írásban in
dítványozta a vita lezárását. A ja
vaslat ügyében a szerdai ülésen 
döntenek. Á házszabályok értelmé
ben a javaslat elfogadása esetén a 
vita csak két további ülésen tart
hat és a felszólalások nem lehet-

BUKAREST. — A Román 
Társaság junius 23-án tartotta 
rendes közgyűlését. A közgyűlésen az igaz
gató bizottság bemutatta az elmúlt év 
működéséről, szóló jelentését, beszámolt 
arról a hatalmas munkáról, amit a Te
lefontársaság 1946-ban végzett.

A beszámoló rávilágít arra a jelentős 
munkára, amit a vállalat vezetősége, élén 
Mihnea Stroe adminisztrációs elnökkel 
és Papadache Ilié vezérigazgatóval a te
lefonhálózat fejlesztésére és a telefon
szolgálat fokozására kifejtett.

Az áldozatkész munka, ami a Telefon
társaság őszinte törekvését bizonyítja, 
hogy az előfizetők kivánságait kielégítse, 
hogy egy tökéletesen működő, széles ki-, nak előkészítése. 
terjedésű telefonhálózatot biztositsan az 
országnak; 1946-ban dicséretre méltó 
eredményeket hozott.

Az elmúlt év folyamán 19.533 uj tele
fonállomást állítottak üzembe, 9281 állo
mást leszereltek, tehát az eredmény ko
moly szaporulat: 10.252 uj állomás. 
1946 december 31-én az ország területén 
126.131 telefonkészülék, működött, 1945 
december 31-én 117.143 előfizetője volt 
az országnak, a növekedés 7.5 százalékot 
jelent.

Telefon 
meg évi

létesül. Bacauban 1000 állomásos automa
ta központot már használatba helyeztek. 
Konstancában kibővítették az önműködő 
hálózatot 400 uj vonallal. Galacban 400 
és Crajován 100 uj állomást iktattak be ■' 
az automata központba. Targovisten 
megkezdődött az 1937-ben épített, de a 
háború alatt teljesen elpusztult automata ’ 
központ ujjáépitése, itt 800 vonal áll 
majd az előfizetők rendelkezésére.

A városi hálózatok fejlesztésére a fen. 
tieken kívül még fontos munkálatokat 
végeztek Bacauban, Targovisten, Ploes- 
tiben és Kolozsváron. Ismeretes, hogy 
Kolozsváron máris folyik az uj önmű
ködő telefonközpont szerelési munkálatai.

Az elnök a keddi ülésen beje
lentette, hogy Sulyok Dezső, a 
Szabadság-párt vezetője, lemon-

Amerika—auigerf-*-jrancía 
a ^uhrvidék korül
pen, noha nem nagy lelkesedéssel, hajlan. 
dónak nyilatkozott a nyugatnémetországi 
ipari terv megvalósításának legalább 
szeptemberig való elhalasztására. A 
„DailyWorker" a kérdéssel foglalkozva 
megállapítja, hogy’ a Marshall külügy
miniszter által Clay tábornoknok, a né
metországi amerikai parancsnoknak 
adott utasításokat mind a jobboldali, 
mind a baloldali ■ megfigyelők az európai 
újjáépítést erős kapitalista Németország
hoz kapcsoló Marshall-terv alaptényezői, 
nek tartják. Washingtonban az USA há- 
boruutáni európai politikájában forduló-

Moszkvai vélemény rámutat, hogy az 
Egyesült' Államok nem szándékszik siet
ni az európai országok gazdasági meg
segítésével. Ez a halogatás kísérletnek 
látszik arra, hogy a tervezett nyugati 
tömb érdekében nyomást gyakoroljanak 
a párizsi értekezlet résztvevőire. Az 
Egyesült Államok a nyugatnémetországi 
övezet bevonásával akarnák létrehozni 
ezt a tömböt.

Washingtonban most arról tárgyalnak, 
hogy 300 millió dollárt fektetnek be 
Nyugat-Németországban, illetve a Ruhr- 
vidéken, amelyet igy az amerikai nagy
tőkének rendelnének alá. Franciaország pontnak tekintik Marshall külügyminisz

ter, elhatározását,) írja a „Daily Worker“.felhívta a figyelmet arra, hogy a német 
nehézipar ilycnmérvü felélesztése veszélyt 
jelenthet ránézve. Anglia viszont azt 
akarja, hogy a R::br-vidék\a brit nehéz
ipar fiókja legyen és nem' akarja ' áten. 
gedni azt az Egyesült Államoknak.

A Ruhr-vidék körüli amerikai—angol 
—francia érdekkülönbségek megmutat
koztak az Egyesült Államok által — 
Franciaország kihagyásával — a hét vé
gére Washingtonba tervezett amerikai— 
angol megbeszélés kapcsán, amelyen az 
amerikaiak a ruhrvidéki széntermelés 
fokozását kívánták megvitatni.

A londoni „Daily Tclegraph" és 
„Morning Pást" washingtoni jelentés 
alapján tnost azt írja, hogy az Egyesüli 
Államok kormánya, a francia tiltako
zás cs Bevin fáradozásai eredményekep- szüleit..
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eg” hároméves hasién^
KOLOZSVÁR. — Pásztor Demeter 

gépkocsivezető, Hegy völgy-utca s-'im 
alatti lakos jelentette a rendőrséget,, 
hogy julius 22-én délelőtt fél 11 órakor 
Pásztor Mária (Buba) nevű kisleánya ki
szaladt a kapun és azóta nyoma veszett. 
A gyermek világosszőke, feketeszemü, 
pirosrózsás ruha volt rajta, kék kötény, 
kötött angora szvetter és a lábán fekete 
szandálcipő., Ha valaki látta a gyerme
ket, értesítse a rendőrséget, vagy aggódó

A TELEFONHÁLÓZAT
' KIÉPÍTÉSEi-

1946-ban a városközi telefonhálózat 
hatalmasan bővült. 19.742 kilométer hosz- 
szv.ságu uj városközi vezeték épült, igy 
ez a hálózat 1946 végére elérte a i63 
ezer 387 kilométer hosszúságot. 1947-ben 
az ország városközi telefonhálózata 
170.64} kilométer volt.

Ugyancsak 1946-ban a Telefontársa
ság újra bekapcsolta az országot a nem
zetközi telefonhálózatba. 1946. év végére 
Bukarest—Budapest, Bukarest—Isztam
bul, Bukarest—Prága, Bukarest—Szófia, 
Bukarest—Becs, Bukarest—Moszkva, Bu
karest—Ruszcsuk, Bukarest—Párizs, Bu
karest—Zürich, Temesvár—Belgrád, Arad 
—Budapest, Kolozsvár—Budapest, vala
mint Nagyvárad—Budapest között hely
reállitatták a> telefonösszeköttetést.

A telefonbeszélgetések száma helyi és 
városközi viszonylatban 13,091.65b' tele
fonbeszélgetés volt, 1945-ben a vonala
kon mindössze 11,872.071 beszélgetést' 
bonyolítottak le. 1945-el szemben 10.3 
százalékos gyarapodás mutatkozik 1946 
javára.

A nagy nyersanyag beszerzési nehéz
ségek ellenére Bukarestben a társaság be
fejezte a „Victoria" központ építkezési 
munkálatait. Ugyancsak Bukarestben egy 
60 lakrészes bérházat építettek az alkal
mazottak részére és THceasan egy üdülő
telepet 76 személy befogadóképességgel. 
Megkezdték egy uj blokkház építését, 
ahol további 60 lakrészt építenek a bu
karesti telefonalkalmazottak számára. 
Buceasan az üdülőtelepen egy fürdőt <s 
építenek, aminek egy része még ez év
ben elkészül. A fürdő, a tervek szerint, 
1948-ban lesz 'teljesen felépítve.

UJ KÖZPONTOK ÉPÜLNEK

Megkezdték Bukarestben a túlterhelt, 
negyedek továbbfejlesztését, amihez a 
társaság által a Szovjetunióból vásárolt 
nagy teljesítőképességű kábeleket hasz
nálják fel.

A megyei községek telefonhálózatának 
kibővítésére 1946-ban Erdélyben az előre 
elkészített terv szerint 176 községet kap
csoltak be a hálózatba, 19147 munkapro
gramja szerint további 120 erdélyi köz
ségbe vezetik be a telefont.

A beszélgetésenkinti telefondijat 1946-ig 
Temesváron és Nagyváradon vezették 
be. A kereskedelemügyi minisztérium
mal együtt kidolgozott terv szerint ezt 
1946-ban Bukarestben is bevezették. A 
beszélgetésenkinti telefondíj bevezetése az 
1947 évi munkaprogramban az egész 
országra szerepel. Ennek a díjrendszernek 
két előnye van. Egyrészt csökkenti a fö
lösleges beszélgetéseket, másrészt pedig 
igazságosabb, mint az eddigi átalány-dij, 
mert akik kevesebbet ■ használják a tele
font, azok kevesebb . előfizetési dijat fi
zetnek a jövőben.

Papadache igazgató az elmúlt évben 
több ízben járt külföldön szerelék anya
gért. Kétszer volt Anversben és egyszer 
Budapesten, ahol nagyösszegü rendelése
ket adott le. A behozott telefonalkatré- 
szeket kompenzációs alapon fizetik ki. 
A kifizetésre még nem történt pontos 
megállapodás, mégis a gyárak már szál
lítják a ‘megrendelt anyagokat úgy, hogy 
a fejlesztési tervben előirt munkát már 
megkezdhetik.

Hogy a társaság eleget tudjon tenni 
az alkalmazottaival szembeni anyagi kö
telezettségeinek, 1946-ban kénytelen volt 
két ízben is emelni a telefon előfizetések 
diját. j\z .emelések azonban nem állottak 
arányban az árak emelkedésével. így a 
bevételek nem voltak elegendők arra, 
hogy fedezzék a kiadásokat. Ennek ter
mészetes következménye az volt, hogy a 
Telefontársaság az 1946-os üzleti évet 
$63 millió 286.185 lej veszteséggel zár' 
ta le. Az, hogy ilyen hatalmas összegű 
veszteség mellett a társaság mégis épí
teni tudott, kölcsönökkel' érték el.

A nehézségek" ellenére a Telefontár
saság alkalmazottai minőségi munkát ad
tai', viszont a társaság segítségére volt 
az alkalmazottaknak.

A közgyűlés, miután Mihnea Stroe. el
nök felolvasta a Társaság működési je
lentését, megszavazta a mérleget és meg
választotta az igazgató bizottság uj 
tagjai.

l

Jugoszlávia, mint a B-csoport 
bajnoka, vasárnap a magyar vagy 
a román csapat ellen játszik döntő 
mérkőzést- A csütörtöki utók/ 
fordulóban Románia—Bulgária és 
Magyarország—Ausztria kettős 
mérkőzés lesz.

1946-ban befejeződtek az előkészítő 
munkálatok a Jai-i automata központ 
felépítésére, ahol 1700 állomásos központ

Ju£C~3!áv!a és Európa
vastaEas bajnoksásg tegnapi fordulójában

BUDAPEST. — Az Európa 
vasutas labdarugó bajnokság 
utolsóé'"“i fordulójában Jugo
szlávia 5:1 (3:0) arányban győ
zött Csehszlovákia csapata ellen, 
mig Lengyelország 6:3 (2:1)
arányban verte Olaszországot

A bwhurî Toxica 1CCO $g’/r'to’6val vonul fel 
a csütörtöki Karsres elleni döntőre

BUKAREST. — A Vcnus pá- A btihusi Textila vezetősége e 
lyályán csütörtök délután játszók döntő mérkőzésére 1000 szurkoló
ié a Karres—Textila (Buhu.si) val, külön vonattal utazik a fövá- 
osztályozó döntő mérkőzést, mely- rosba, hogy győzelemre buzdítsa 
nek győztese az NB I.-be kerül. csapatát.

Kyodías slbat, 

ha neje őnagysága vette a fáradságot és fércgtclenitettc laká
sát ATOM G. G.-vel 1 Ez a néhány perces manőver tartósan 
száműzi otthonából a poloskákat. Védekezés, kibúvó lehetetlen 1 
A legvérmesebb várakozást felülmúlóan végez velük egyetlen 
doboz. Erre mérget vehet!
Neje őnagysága ma már nem panaszkodhat, hogy tehetetlen a 
vérszopókkal szemben, mert ahol ATOM G. G.van — olt poloska 
nincs/ Beszerezhető minden drogériában és festéküzletben.

Romániai vezérképviselet Atom G. G. labora* 
tórium Kolozsvár, Mária királyné-utca 20 sz.
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